
     

 
    

 

             ročník 6            2014/prosinec            22 
 
                       

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

    

 

                 

 
 
 

Sociální služba je realizována v rámci projektu „Zajištění vybraných služeb sociální prevence 
v Jihomoravském kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00056, který je financován 

z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu  
Lidské zdroje a zaměstnanost 

 

 

 

„Každý by rád zlepšil svět a každý by to také 

dovedl, jenom kdyby chtěl začít sám u sebe.“ 

    K.H. Waggerl 

 

.“                       Eskymácké přísloví  

        Zapsal Jiří Konečný 

http://citaty.net/prislovi/eskymacka-prislovi/


U šálku čaje … 
 

 
    

        

 

 
Zeptali jsme se vedoucí chráněné  

šicí dílny  

paní Hany Čajkové … 

 
 

 

 
 

       Do jaké země byste se ráda podívala? 
 

Ráda bych se podívala do Španělska. Láká mě Svatojakubská cesta do 

Santiaga de Compostela. 
 

Co ráda děláte a jaké jsou vaše koníčky? 
 

Mám ráda procházky do přírody, kde si dobíjím energii. Mým koníčkem je 

kytara, hraji písničky různých žánrů. Ale asi nejvíc folk. 
 

Co vám /ne/chutná? 
 

Jím ráda maso, zeleninu, zákusky a pochutnám si vlastně na všem. Nejlepší 

jídlo je to, které nemusím uvařit sama, ale připraví mi ho někdo jiný. 
 

Co byste chtěla změnit, kdybyste byla prezidentem? 
 

Snažila bych se, aby morální hodnoty byly důležitější než ekonomické 

zájmy. 

 

 
Děkujeme paní Hance nejen za rozhovor, ale i za hraní na kytaru pro nás 

všechny, při programu v STD Kotva „Zpívánky“. 
     

     Šéfredaktorka Bc. Marta Jendrichovská 
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Bylo nebylo … 
 

    

 
 

 
V září jsme se vydali na exkurzi do 

skláren v Květné. 

Ruční výroba skla má ve Strání více 

než dvousetletou tradici. První 

sklárna zde byla založena v části 

Květná, koncem 18. století, knížetem 

Liechtensteinem. V r. 1848 se 

majitelem hutě stává firma Josef 

Zahn. Ten nechal vybudovat další 

sklářskou pec a zavedl výrobu 

jemného křišťálového skla zdobeného broušením, hranováním a rytím. Ve 

sklárně se udržela výroba i v průběhu 2. světové války. V poválečných letech 

se výrobní program rozšiřuje o leptané sklo, dále se zavádějí dekorační 

techniky ocelotisk, panto a giloš, ledování, matování a později malování a 

zlacení. Od r. 1961 již podnik vystupoval pod názvem Moravské sklárny, se 

sídlem v Květné. V devadesátých letech byly všechny závody včleněny do 

státního podniku Crystalex Nový Bor. Od r. 2002 byl závod Květná uzavřen. 

Po několika měsících nečinnosti jej koupila nová firma Moravské sklárny 

Květná, s.r.o., která opět zahájila výrobu. V současné době podnik 

zaměstnává bezmála 250 zaměstnanců a vlastní jej společnost SYNEX CZ.  

Na vlastní oči jsme viděli, jak se taví a připravuje směs na výrobu 

skla. Skláři nám ukázali, jak se pomocí počítačového programu dají vyrobit 

nápisy na sklenice. Mohli jsme si vyzkoušet i foukání do sklářské píšťaly.  

Po zajímavé exkurzi jsme se posilnili obědem a odjeli domů. 

V průběhu září hodně pršelo.  Udělali jsme si také houbařský výlet do lesa, v 

Bzenci – Přívozu. Jeli jsme auty. Sbírali jsme šišky i houby. Měli jsme 

krásné počasí, svítilo nám sluníčko. Vůbec jsme netušili, že najdeme tolik 

hub. Nasbírali jsme plné košíky. Moc se nám to líbilo. Houby jsme si 

v Charitě nasušili a máme teď zásoby na naše vaření během zimy. 

V listopadu jsme dostali pozvání na besedu nazvanou „Národní parky 

Severní Ameriky“. Jeli jsme do Tvarožné Lhoty, kde nám knihovnice E. 

Tomečková promítala fotografie. Besedu jsme zakončili také výborným 

obědem ve školní jídelně. 

Ještě se nám podařilo zajet se podívat na výstavu Betlémů v Hodoníně. 

A teď už se chystáme na společné vánoční posezení u stromečku s dárky. 
                                                            

                             Zapsal Tomáš Řičica a Václav Náhlík 
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Vařila  Ilča! 

 

     Fotil kolektiv Kotvy 

 

 

  
Bramborové tašky plněné ml. masem 
Suroviny: 

½ kg vařených brambor  

(vařených den předem), 

15 -20dkg hladké mouky (podle kvality brambor), 

1 vejce, sůl, ½ větší cibule,  

25 dkg mletého masa, paprikové koření, olej, 

2 lžíce rajského protlaku, 1 lžička pikantní 

hořčice, pepř, pažitka nebo petrželka, koření na mleté maso. 

Postup: 

Na oleji zpěníme drobně nakrájenou cibuli, pak přidáme mleté maso, 

mícháme a oddělujeme, aby se nám neslepilo. Přidáme protlak, hořčici, 

bylinky, osolíme, okořeníme a dusíme doměkka. Necháme vychladnout. 

Brambory nastrouháme najemno, přidáme vejce, osolíme a s moukou 

vypracujeme vláčné těsto. Na vále vyválíme a sklenkou nebo vykrajovátkem 

vykrajujeme kolečka, která plníme vychladlým masem. Okraje přitiskneme. 

Dáme na plech vyložený pečícím papírem a pečeme na 190-200°C  asi 20-25 

minut. Během pečení můžeme obracet, pečeme dozlatova. 

  

Dušené bílé zelí 
1cibule, olej, 1sklenice bílého sterilovaného zelí, 

voda, sůl, podle chuti ocet a cukr, polohrubá mouka. 

V hrnci zpěníme nadrobno nakrájenou cibuli, přidáme zelí a zalijeme 

vodou, osolíme, dusíme. Až je zelí měkké zahustíme polohrubou moukou 

rozmíchanou s vodou. Podle chuti můžeme ještě zelí přikyselit nebo přisladit. 

Upečené bramborové taštičky podáváme s dušeným zelím. 
 

                                                                                                   Vařila Ilona Zábelková 
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Olga a Václav Havlovi  
Václav Havel  
*5. 10. 1936 Praha,  + 18. 12. 2011 Hrádeček, 

spisovatel a dramatik, jeden z prvních mluvčích 

Charty 77, vůdčí osobnost politických změn v 

listopadu 1989, poslední prezident 

Československa a první prezident České 

republiky. 

   Václav Havel vyrůstal ve známé pražské 

podnikatelsko-intelektuálské rodině, spjaté s 

českým kulturním a politickým děním dvacátých až čtyřicátých let. Tento 

fakt se stal důvodem, proč mu komunistická moc po ukončení povinné školní 

docházky nedovolila dále studovat. V první polovině padesátých let proto 

nastoupil do čtyřletého učebního oboru chemický laborant a zároveň večerně 

vystudoval gymnázium. Z kádrových důvodů nebyl přijat na žádnou z 

vysokých škol humanitního směru, a proto se rozhodl studovat na škole 

technické. Ekonomickou fakultu ČVUT, ale po dvou letech opustil. Po 

návratu z dvouleté vojenské základní služby pracoval jako jevištní technik, 

nejprve v Divadle ABC, dále pak v Divadle Na zábradlí. V letech 1962 až 

1966 studoval dálkově dramaturgii na Divadelní fakultě AMU, a svá studia 

zakončil komentářem ke hře "Eduard", který se později stal základem 

hry "Ztížená možnost soustředění". 

    V roce 1956 se seznámil s Olgou Šplíchalovou, a jakkoli oba pocházeli z 

odlišného prostředí, brzy se velmi sblížili. Byl prezidentem dvě volební 

období. 

Olga Havlová 

*11. 7. 1933 Praha, + 27. 1. 1996 Praha, 
(první manželka prezidenta republiky) 
vyrůstala v dělnickém prostředí pražského Žižkova. Po základní škole se 

vyučila v Baťově továrně, kde také později pracovala. Během padesátých let 

vystřídala řadu různých zaměstnání, pracovala například jako účetní nebo 

prodavačka. 

S Václavem Havlem se seznámila již v roce 1956 a provdala se za něj po 

osmileté známosti.  Od té doby provázela Olga Havlová svého manžela 

nejtěžšími životními zkouškami. Václav Havel o ní později často hovořil 

jako o své nepostradatelné životní opoře. Našla si své místo v charitativní 

činnosti. V roce 1990 spolu s přáteli z Charty 77 založila Výbor dobré vůle - 

nadaci Olgy Havlové.  
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Ohlédnutí za velikány  



 

Jejím cílem bylo pomáhat lidem se zdravotním nebo sociálním  handicapem, 

aby se mohli co nejlépe začlenit do společnosti.  
Olgu především naplňovala práce pro charitu, i když nezanedbávala ani svoji 

reprezentativní roli. Celý život byla zvyklá starat se o druhé a potlačovat své 

vlastní problémy. V dubnu 1979 se oba stali spoluzakladateli Výboru na 

obranu nespravedlivě stíhaných. 

Zemřela po těžké nemoci. 

 
                                                  Připravila Bc. Marta Jendrichovská 

                                     
Citáty: 

 

Mladí potřebují radost a lásku, dospělí práci a přátelství, staří mír a 

pokoj.                           Konfucius 

 

Kdo má méně, než si přeje, měl by vědět, že má víc, než si zasluhuje.
                       G.Ch. Lichtenberg 

 
Bohatý není ten, kdo hodně vlastní, ale ten kdo hodně dává. 
                     Erich Fromm 

 
             Vybrala Markéta Ryšková  a Jiří Konečný  
 

                                              Nakreslil Mirek Frolka  
 

Kapři 
Dva kapři se spolu přeli, 

kdo je lepší v rybníce. 

Brzy je však přerušila rozumnější bělice. 

„Přestaňte se hádat braši,  

jistě každý uvěří, že jste oba stejně dobří 

na vánoční večeři“. 
                

            Vybrala Eva Lankašová, kreslila Markéta Ryšková  
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Na podzim se příroda chystá na zimu. Na stromech žloutne listí, 
které brzy opadne. Lidé sklízí ovoce (jablka, hrušky, švestky, hrozny), 
z polí řepu a kukuřici.  
Podzim má dvě tváře, jednu krásnou slunečnou a druhou větrnou, 
nebo zataženou, mlhavou. 
Zima je nejchladnějším ročním obdobím v roce s krátkými dny. 
Někteří lidé se na zimu těší. Nedočkavě vyhlíží, až začne mrznout a 
napadne sníh, aby mohli bruslit nebo lyžovat. I procházky 
zasněženou krajinou mají své kouzlo. 
Další skupina lidí zimu nemá ráda, protože je nevlídně, kluzko, musí 
se odklízet sníh a jsou krátké dny – ráno pozdě svítá a odpoledne se 
brzy stmívá.  
Pro zvířata v přírodě je zima nejhorším ročním obdobím. Mají 
nedostatek potravy, proto je musí myslivci přikrmovat. Mnoho lidí 
v zimě také sype ptáčkům do krmítek.  
K zimě patří i Vánoce. Pro křesťany svátek narození Ježíše Krista, 
pro nevěřící hlavně dárky pod stromečkem.  
                                     Zapsal Němčický Petr 

 

 
 

Pokud byste chtěli spatřit nejvyšší vánoční strom na světě,  

museli byste se vydat do hlavního města Mexika. 

Strom měří 110m a 35cm, váží 330 tun. 
 

Největším kaprem na světě se stal úlovek z jezera Lac de Curton, 

nedaleko města Bordeaux. Světovým unikátem se může pochlubit britský 

rybář Martin Socke, který po dlouhém boji ulovil kapra o váze vyšší než  

43 kg. Po změření a vyfocení putovala ryba zpět do jezera. 
                                                     Čerpáno z internetu, zapsal Michal Pavliňák  

 

Tím nejkrásnějším dárkem k vánocům není, co se zlatem 
třpytí. Je to úsměv, láska a pohlazení od nejbližších. Pak 
vykročte volným krokem, za tím novým rokem 2015.  

Krásné prožití svátků vánočních Vám přejí všichni z Kotvy.  
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Pohlazení duše 
 

Kuriozity 
 



Smích léčí … ! 
 

 

 
POSLÁNÍ sociálně terapeutické dílny Kotva: 

Sociálně terapeutická dílna Kotva nabízí lidem s duševním nemocněním, kteří z důvodu 

snížené soběstačnosti nemají možnost zařazení na otevřeném ani chráněném trhu práce, 

možnost posílit a rozvíjet jejich pracovní schopnosti a dovednosti prostřednictvím každodenní 

pracovní činnosti. Tato služba přispívá k začleňování každého z nich do běžného života. Je 

určena osobám v produktivním věku žijícím ve Strážnici a dostupném okolí. 

Základní principy, kterými se řídíme: 

 respektování důstojnosti člověka 

 ochrana práv uživatelů 

 podpora seberealizace a sebevědomí uživatele 

 podpora samostatnosti a soběstačnosti 

 zachování rovných příležitostí pro všechny 

Informace: služba je poskytována zdarma.  

Kontakt pro zájemce: 

Charita Strážnice, Kovářská 396, Ing. Marie Jurasová, tel: 518 333 207, 737 054 064 

 

 

 

 

 
Pepíček přijede domů a maminka křičí: 

„Pepíčku proč jsi snědl ty peníze?“ 

A Pepíček odpoví: „ Ale mami, vždyť jsi mi 

je dala na oběd.“ 

 

Na zemi leží moucha a třepotá nožičkami. 

Přiletí k ní druhá a říká: 

„ Aerobik?“ 

A ta druhá odpoví: 

„ Ne Biolit!“ 
                                                 Vybrala  Šárka Foukalová 
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zodpovídá: Ing. Marie Jurasová, tisk: Tiskárna Sukupovi 
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tel. 518 333 036, 737 054 064, 
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